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Munkács hősi halottjait 
vasárnap délben temettél!

fáklyásmenet Kísérte a hősi hatottakat a temetőbe 
tízezrekre menő tömeg a temetésen

el
imádságos szavainak befejezése 
után Sörös János római katholi- 
kun esperes kezdte meg a katho- 
likus gyászszertartást, utána Tic­
hy Kálmán görögkatholikus lel­
kész következett. Az egyházi szer 
tartás befejezése után az énekka* 
rok a Szózatot énekelték el,

Ezek után lépett az emelvényre 
R, Vozáry Aladár országgyűlési 
képviselő, aki drámai beszéddel 
búcsúzott a hősihalottaktól, A be­
széd alatt egyetlen szem sem ma­
radt szárazon,

A búcsúbeszéd elhangzása után 
a koporsókat Munkács város pol­
gárai a vállukra vették. A nem­
zetőrség tagjai fáklyásmenetben 
sorakoztak és megindult a halotti 
menet a város belsejében lévő re­
formátus temetőbe, Á koporsókat 
tízezrekre menő tömeg kisérte el 
utolsó útjukra.

A frissen hantolt sirok előtt Ja- 
ross Andor és Vozáry Aladár ál­
lottak az első sorban s körülöttük 
foglalt helyett a „Rongyos gárda" 

Abban a pillanatban ahogy az 
első koporsót leeresztették a sírba 
felharsant a kürt. A hősihalottak 
koporsójára az első rögöt Jaross 
és Vozáry dobták, aztán tompán 
dübörögve megindultak a rögök 
Munkács és Magyarország halot­
tainak koporsójára A frissen hán­
tolt sírokra rákerült Munkács ősz- 
szes virága.

A hantok mellett még soká ott 
várakoztak a gyászolók s hosszú 
időbe került, amig egyedül ma­
radtak a sirok, amelyek alatt ott 
nyugodtak a hősök. Árpád, Zrí­
nyi Ilona és Rákóczi Ferenc vá­
rosának hősihalottjai.
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Páratlanul hatalmas és fájdal­
mas szép volt az a temetés, ame­
lyet vasarnap délután két órakor 
Munkács városa és az egész ma­
gyar nemzet rendezett annak a hat 
hősnek, aki Munkács védőimében 
estek el és annak az egyszerű 
ruszin asszonynak, akit a „szláv- 
testvérek“ golyója ölt meg Orosz- 
végen. A munkácsi városháza élőt 
ti hatalmas téren több, mint tíze­
zer főnyi tömeg gyűlt össze, hogy 
a vógtisztessóg megadásánál jelen 
legyen.

A tér közepén kis park, annak 
elülső részén emelvény, azon teke 
te lepellel katafalk és a Katafal­
ken Hét koporsó. A koporsókat 
íélketlőkor hozták a városi kórház­
ból, volt közöttük ezüsiözött, de 
volt közöttük egész egyszerű tölgy 
íakoporsó is,

Minden koporsón magyar nem- 
zetiszinü lepel, a koporso előtt pe­
dig piros fehér zöld szalagos ko­
szorúk százai. Középen a magyar 
nemzet koszorúja, „amelyet Jaross 
Andor miniszter maga hozott Bu­
dapestről, mellette Munkács varos 
koszorúja két szalaggal. Az egyik 
piios, fehér, zöld, a másik kék fe­
hér a szalagon ez a szöveg: „Kö 
szönjük, hogy megmentettetek 
Munkács városa“.

Két órakor kigyulladtak a lám­
pák, amelyeket fekete gyászfátyol­
lal vonták be, A városházán a 
uemzetiszinü lobogó, amely a ma­
gyar cbapatok bevonulása óta nem 
hagyta el az árbocot, fölárbóora 
engedve gyász fátyollal átkötve.

A tér zsúfolásig tele. Jobbol­
dalt a diszszázad állt szuronvos 
puskákkal, a másik oldalon tűz­
oltók, akik Schetteníhai Pereimben 
eg> ik kitűnő baj társukat veszhet­
ték el A Katafalk sál szemben állt 
Héjjas Iván „Rongyos gárdája“, a 
közeiében a munkacs nemzetőrség 
csapata, amely olyan példátlan vi­
tézséggel vett részt a város védel­
mében és a rend fenntartásában. 
Utánuk a magyarsapkás diákok 
hatalmas tömege állt

A katafalkot a halottak gyász* 
háborúit hozzátartozói veszik kö­
rül. Szemben a koporsókat tartó 
emelvénnyel a katonai parancsnok 
ságok képviselői állnak, élükön vi­
téz Eötvös Sándor dandárparancs- 
nokkai és Hegedűs alezredessel 
aki a Munkácsot védő kisszámú 
honvédség parancsnoka. Középen 
egy másik emeivenyen Jaross An­
dor felvidéki miniszter foglal he­
lyet Koriath Endre főispánnal,Fe- 
keöházy Zoltán alispánnal, Sztoj-

ka Sándor ungvár—munkácsi gö­
rögkatholikus püspökkel. Nemes 
Józseffel, Munkács város megyei 
biztosával.

Ott volt még R. Vozáry Aladár 
a város országgyűlési képviselője 
Fenczik István dr, országgyűlési 
képviselő, Weis István államtitkár 
aki a miniszterelnökséget képvi­
selte és sok más előkelőségek a 
levente diszszázad magyar díszí­
tésű ruhájával mögöttük a mun­
kácsi testületek helyezkedtek el a 
zászlóikkal.

A koporsókban egymás mellett 
feküdtek : Ecsedy F. József szá­
zadom, a térképészeti osztály veze­
tője, Koncz József főhadnagy,Rozs 
József zászlós, tizarka Istán és 
Krisztin Peter önkéntesek Schet- 
tenthal Ferenc tűzoltó és Csuvir- 
ka Györgyné 49 éves asszony,aki 
tiz gyermeknek az anyja v li.Otl 
voltak a támadásnál megsebesül­
tek hozzátartozói is. Ezidőszerint 
a városi kórházban nyolc súlyos 
sebesültet ápolnak.

Két óra után néhány perccel 
érkezett meg Bartók Béla refor 
mátus püspök aki a diszemelvény 
ró gyászbeszédet mondott.

Á munkácsi református püspök

Ukrán támadás a magyar határőrség ellen
Nagygejőcénél szombaton este 

ukrán terroristák Jmegtámadték a 
magyar határőrséget,Lövöldözés tá­
madt. A terroristák foszforos lőve 
dékekkel témadtak és Nagyge-

jőce három háza kigyulladt.
A magyar katonák a terroristák 

támadását visszaverték és a köz­
ben megérkezett katonai erősítés­
nek már nem akadt dolga.
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Újabb diplomáciai lépést tett a 
kormány Prágában

magyar

A munkácsi incidens ügyében a 
vizsgálat folyamatban van. A ma­
gyar kormány annak ellenére, 
hogy a tüzérségi és harcikocsis 
támadás kétségtelen cseh részről 
elindult orvtámadás volt, bele­
egyezett abba, hogy vegygsbizott- 
ság vizsgálja ki az esetet.

Tette ezt a kormány abban a 
reményben, ihogy igy az inci­
denst gyorsabban fel lehet szá­

molni és a csehszlovák kormány 
az erkölcsi és anyagi jóvátételt 
mielőbb teljesíteni fogja, továbbá 
hogy olyan biztosítékot ad, amely 
lehetetlenné teszi a hasonló tárna 
das megismétlődését.

A magyar kormány — mint be­
avatott helyről értesülünk, — meg­
teszi a szükséges erősebb határvé­
delmi intézkedéseket.

Teszi ezt abban a reményben, 
hogy a cseh kormány meg fogja 
érteni, hogy még egy ilyen inci 
dens beláthatatlan következmé­

nyekkel járna.
Ezúttal a magyar kormány va­

sárnap újabb lépésre utasította 
prága ügyvivőjét,
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Heggel felakasztotta magát 
levágták, este meghalt

Porcsin Lajos 34 éves kábái 
földmives tegnap reggel hat órakor 
kiment a kamerába és az egyik 
gerendára felakasztotta magát. 
Hozzátartozói öngyilkosságát ész­
revették és a kötőiről levágták. A 
földműves már eszméletlen volt, 
de a gyorsan előhívott orvos esz- 
móletre térítette. Este kevéssel öt 
óra előtt aztán Porcsin Lajos hir­
telen rosszul lett s mire az orvos 
megérkezett, meghalt. Az orvos 
megállapította, hogy a halál az

önakasztás következménye volt.
A csendőrség az ügyben lefoly­

tatta a vizsgálatot, amelynek so­
rán minden kétséget kizáróan meg­
állapítást nyert, hogy büncselék- 
mény nem történt. Hogy miért 
követte el az öngyilkosságot azt 
nem sikerült megállapítani, mert 
búcsúlevelet nem hagyott hátra.

A csendőrség az esetet jelentette 
a debreceni ügyészségnek, ahol 
a temetési engedélyt kiadták.
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Nataln>aS Siker« Vai) a fénykép 
kiállításnak[ I

A Zürich és Paris között köz­
lekedő repülőgépül borzalmas sze­
rencsétlenség érte, amelynek eddig 
öt halálos áldozata vau. A repülő- 
katasztrófát, illetőleg a gép lezu- 
nását az okozta, hogy a szárnyak­
ra vastag jégréteg rakódott,

*

A libanoni határ közeléből, 
Szaféz vidékéről és Nabluszból 
összeütközéseket jelentenek. A fel­
kelők részéről 30 emberi! esett el 
vagy sebesült meg. Egy angol ka­
tona életét vesztette.

*
Clano fogadta az Egye­

sült Államok római nagykövetét 
és ismertette vele a Soosevelt üze­
netnek a zsidókivándorlás kérdé­
sével foglalkozó részére vonatkozó 
olasz állásfoglalást,

*

Grenoble mellett hógörgeteg 
maga alá temetett egy kiránduló- 
társaságot. A szerencsétlenségnek 
kilenc halálos áldozata van.

*

Szíria nagyobb városaiban va­
sárnap tüntetéseket készítettek elő 
a francia—szir szerződés elvetése 
miatt. Vasárnap reggel Aleppo, 
Homsz és Hama valamennyi üz­
letét bezárták. Nagyobb diák cso­
portok járták be az utakat, Szíria 
függetlenségét követelve. A ható­
ságok megtették a rend fenntar­
tása érdekében szükséges intéz 
kedéseket.

*

Londonban január 10 én ül 
össze a Nemzetközi Buzaértekez- 
let. A megbeszéléseken Magyar- 
országot dr. Darányi Béla, a b utu- 
ra vezérigazgatója képviseli.

Ha hirdetőinknél vásárol,
Lapunkat támogatja.
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Debreceni Helyi Vasút RT,
Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy a Máv. pályaudvar—Nagy­
erdei vonalon a v iimos császár 
körúton a Pallagi ut és a Vilmos 
császár ut keresztezése előtt a 188 
az. felsővezetéktartó oszlopánál 
folyó hó 5-étől kezdve feltételes 
megállóhelyet létesítettünk, ame­
lyet „Pallagi úti feltételes megál­
lóhelynek“ neveztük el.

Az üzletigazgatóság.

vígszínház mozgo
Gary Cooper felejthetetlen 

íilmremeke :

Jßarco Polo 
kalandjai

Az utolsó évtized leghatalma­
sabb alkotása 1

Izgalmas történet egy világ­
csavargóról, aki szerette a 

csókot és a veszélyt. 
Előadások: 6, 7, 9 órakor.

A Debreceni Fotóklub rendezé­
sében vasárnap nyílt meg a Dóri 
múzeumban Aszmann Ferenc és 
Zöld József helyettes polgármester 
együttes fénykép kiálJitása El kell 
ismerni hogy Debrecen közörsógó- 
nek a tavalyi világkiállítás óta ed­
dig még nem nyílt alkalma ilyen 
szép tárlatban gyönyörködni^ mint 
ez a mostani Aszmann Ferenc 
már évek óta, az egész világon 
mindenfelé rendezet fotokiállitáso- 
kon hatalmas sikereket aratott, s 
most az elmúlt évben megnyerte 
a foló világbajnokságot is.

Páratlan az a témagazdagság, a 
felfogás és kidolgozás, a stilus 
bőkezű csillogtatása, amit ezen a 
kiállításon kapunk. A gyönyörű 
aktok éppúgy elragadjak a szem 
lélőt, mint a kétségbeesetten nyá­
vogó és facsücskön ülő kis cica, 
az elvont gondolatok káprázatosán 
mesteri kifejezése, akár a Kain és 
Abel tragédiáját akár az örök hát-

A legutóbbi hirek szerint a nem 
zeti csapatok Észak-Kata! óniába 
tovább nyomulnak előre és elfog-

Az óhitű karácsonyi ünnepek 
ellenére Ciano gróf külügyminisz­
ter közeli látogatása fokozó érdek­
lődést kelt Belgrád köreiben, ame­
lyek Chamberlain római látogató 
sót is a dunai és a Balkán álla­
mok gazdasági ügyeinek rendezé­
sével hozzák összefüggésbe.

A Novosti szerint Olaszország­
nak a dunai és a Balkán-államok 
gazdaságában azt a helyet kell 
elfoglalnia, amely geopolitikái 
helyzeténél fogva megilleti.

teret a nő miatti véres kardpár­
bajt nézzük.

Egész termet betölt Aszmann 
Ferenc képeinek sorozata és ép­
pen az az óriási érték, hogy a kez­
dettől fogva készített munkáit is 
bemutatja, a Debreceni Fotoclub 
zsűrije pedig minden képhez pár 
szavas bírálatot függesztett ki.

A másik teljes termet Zöld Jó­
zsef h. polgármester utiképei fog­
lalják el. Egészen merész, ultra­
modern felfogásban fényképezett 
klasszikus ópületfotografiákat talá­
lunk a tárlaton, köztük nem egy 
olyan képet, amely nagy nemzet­
közi kiállításokon még dicsőséget 
szereznek debreceni névnek.

Nagyon sokat lehet tanulni ezen 
a kiállításon nemcsak a kezdők­
nek, de a haladóknak is.

A kiállítást a tegnapi napon i- 
gen so. fogatták meg s a leg­
teljesebb elismeréssel nyilatkoztak 
róla.

Jalták Mongayt, Sutsent, Termenst 
Villa Nueva de la Barcat, Ven • 
tosest és Bollec.tiret.

A lap szerint Sztojadinovics mi­
niszterelnök és Ciano gróf tanács 
hozásai politikai és kulturális kér­
déseken kívül gazdasági kérdések 
megvitatásának is fognak szólni, 
ami széles körökben rokonszonvet 
log kelteni.

A program egy másik pontja — 
folytatja a Novosti —- a jugoszláv- 
magyar viszony rendezése lehet. 
Ez a két ország elvben hajlandó a 
maguk ügyének körvonalazására s 
ha azt a munkát, amelyet ebben

Szén és Tűzifa szükségletét legolcsóbban legjobb 
minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor „tóda láng jfiiklós
Debrecen legrégibb széntelepén szerezhető be. 

Ugyanott a prima ádámvölgyi szén 
kizárólagos eladási helye.

Iroda telep : Csapó úcca 28 Sz. 
Telefon : 24-49
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tovább nyomulnak előre francoék

te*

Öngyilkos lett egy
szálloda bérlője

Kiskunhalason a Városi-szálló 
egyik szobájában vasárnap virrad5 
hajnalban eszméletlenül találtak 
Ólmossy Dezső ötvenéves halasi 
kereskedőt és mire az orvosi se­
gítség megérkezett, az eszméletlen 
férfi meghalt. Búcsúlevelet hagyott

hátra, amely szerint anyagi össze­
omlása miatt válik meg az élettől, 

Ólmossy Dezső éveken át bérel­
te apjával együtt a halasii szálló 
dát és kávéházat, de bérletét el 
kellett hagynia, mert teljesen tönk­
re ment.

fi magyar jugoszláv viszonyokról is 
tárgyal Ciano Sztojaüinovicscsal

az értelemben Ciano gróf Buda- 
pesten megkezdett, Belgrádban 
folytatnák, általános rokonszenv- 
vel találkoznék.
oooooooooooooooooooooooooo

Hirdetmény.
Közhírré teszi a városi adóhiva­

tal hogy áz 1900. évi XVI. te. 8, 
§ a alapján az Országos Mezőgazi 
dasági Biztositó intézetet illető, az 
19.2. 11. te. alapján megállapított 
mezőgazdasági cselédek után járó 
hozzájárulási dij 1939 évi össze­
írás! és kivetési lajstrom folyó évi 
január hó 9 tői január hó 16 ával 
bezárólag 8 napi közszemlére van 
kitéve a városi adóhivatal 8. szá­
mú szobájában. Érdekelt munka­
adók a közszemle idején a hivata­
los órák alatt — hétköznapokon 
8-12 óra között — a lajstromot 
megtekinthetik. A kivetés elleni 
felszólalások a közsemle letelte 
után 15 nap alatt Debrecen sz. 
kir. város polgármesteréhez címez­
ve a városi adóhivatalnál adandók 
be.

Egyben felhívja a városi adóhi­
vatal az érdekelt munkaadókat és 
géptulajdonosokat, hogy gazdasá­
gukban foglalkoztatott gazdasági 
cselédeket (szegődmónyes iparoso­
kat, idény, sommás munkásokat, 
gépmunkásokat) biztosítás végett 
és a cselédváltozás átírás végett — 
a cselédkönyv bemutatása mellett 
— a munkavallaió szolgálatában 
lépésétől számított 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget. A 
bejelentés elmulasztásából eredő 
teljes kárért az 1902, XIV. te. 24. 
§ a, illetve az 1912. VIII te. 5. és 
12. § ai alapján felelősseggel tar­
tozik a munkaadó, ezen felül mu­
lasztása a kihágást eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. 
Debrecen, 1939 január hó 4.

Városi Adóhivatal.
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Antal-napi
vásár

Az 1939 évi Remete An-al na­
pi vásár alkalmával az ipari és 
kereskedelmi kirakodó vásár janu­
ár hó 15, 16 és 17 ón lesz.

A vásári árusításban érdekelt 
helybeli iparosok és kereskedők az 
árusítási helyük kijelölése végett 
iparjogositványuk kai és az előző 
vásár helyfoglalási engedélyükkel 
az alulírott hatóságnál (Kossuth 
ueca 20 fdsz. 28 számú szoba.) 
1939 január hó 9, 10 és 11 ón je­
lentkezzenek délután 5 órától 7 
óráig, annál is inkább, mert későb 
bi jelenkezós esetén részükre hely 
nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők 
pedig január hó 12 és 13 án je­
lentkezzenek ugyan ott a fenti 
időben.

A vásárok és nyiit piacok tar­
tása tárgyában 313-16.401—1908 
bkgy. számú szabályrendelet 5 és 
11, § ai alapján a vásári rend 
fenttartása érdekében a fent irt 
napon kezdődő kirakodó vásár 
alkalmával a helyfoglalás és sátor­
verés kezdő időpontja január hó 
14 ón déli 12 órában állapitatou 
meg, Jelzett időpont előtt árusiti1 
helyet elfoglalni és sátort verni 
nem szabad.
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jii országgyűlési képviselőválaszlók 
névjegyzékének kiigazítása

(4)
2. akik a Károly csapatkeresztre 
való igónyjogosuttság elismerésé 
xöl, a világháború beíejezese után 
a magyar nemzeu hadsereg, vagy 
a m. kir. honvédség valamelyik 
csapatparar csnoksftga, illetőleg a 
m. sir. csendőrkeruieu parancs- 
nokos. által kiállított aláírassa! és 
körbólyegzővel ellátott igazoiváuy- 
nyal rendelkeznek,

d. aki a Károly csapatkeresztet 
a katonai anyakönyvi lapjukban 
(előjegyzési lapjukban) foglalt be­
jegyzés szerint a világháború alatt 
elnyerték és erről az illetékes test­
nevelési és népgondozó felügyelő­
ség, esetleg a varmegye alispánja 
által a világháború után igazol­
vánnyal láttattak el,

4. akiknek a Károly csapaike 
resztre való igényjogosuitsagat a 
honvédelmi miniszter elismerte és 
akik ennek alapjan az illetékes 
testnevelési ős népgondozó felü­
gyelőség által igazolvánnyal lát­
tattak el.

A számlálóJapon feltüntetett, il­
letőleg a bemondott adatok igazo • 
lasára alkalmas okiratoknak, vagy 
más bizonyítékoknak beszerzése a 
T. 31 §-ának (6) bekezdcse értel­
mében az érdeseit felnek a köte­
lessége. Méltányolást érdemlő 
esetben azonban hivatalból is le­
het intézkedni egyes bizonyító 
adatoknak beszerzése iránt, üiyan 
esetben tehát, amikor a fél vala 
mely bizonyító adatnak hivatalból 
beszerzését kéri, a kérelmet fel 
kell jegyezni a számlálólapra és 
egyúttal pontosan fel kell jegyezni 
mindazokat a körülményeket, ame­
lyekre a fel, mint méltánylást ér­
demlő körülményekre hivatkozik.

A hatósági közeg azok részere, 
akik a kívánt igazoló iratokat fel­
mutatni nem tudják, irataik be­
szerzésére legfeljebb öt napi határ­
időt tűz ki. Az ilyen egyének la­
kásán a hatósági közeg az általa 
kitűzött időben köteles újból meg­
jelenni.

A hatósági közegnek egész el­
járása alatt különös gondot kell 
fordítania a személyazonosságnak 
és igy annak a megalapítására is, 
hogy a felmutatott okirat, vagy 
más bizonyítók a kérdéses sze­
mélyre vouatkozik-e.

A ház gondozója (háztulajdonos 
haszonelvező, hazkezeA, házfelü­

gyelő stb) köteles a hatósági kö­
zeget eljárásában tőle telhetőén tá­
mogatni és neki a kívánt és előt­
te elismert adatokat és felvilágosí­
tásokat megadni.

A hatósági közeg köteles a szám­
lálólapon feltüntetett adatok igazo­
lásának tényét, illetőleg az egyes 
adatok valóságára vonatkozó meg­
állapításait a számlálólap megfele­
lő rovatába bevezetni és a szám­
lálólapot — saját bejegyzései alatt 
— aláírni.

Azok, akiket kérésükre kell a 
névjegyzékbe felvenni, kérésüket 
f. évi január hó 31-ig terjeszthetik 
elő. A kérelmet élőszóval, vagy i- 
rásban a polgármesternél (közpon­
ti választmány] iroda Városháza, 
földszint 18 szám) lehet előterjesz­
teni. Előszóval előterjesztett kére­
lem esetén a kérelmezőre vonat­
kozólag számláioiapot kell kitölte­
ni, írásbeli kérelem esetén pedig 
a kérelmezőnek számlálólapot keli 
kikózbesiteni és a kitöltött szám- 
iálólap beszolgáltatására határidőt 
kell kitűzni. Azokra, akik a vá­
lasztójogosultsághoz megkívánt 26 
illetve 30 éves életkort a kiigazí­
tás évében érik el, azonban a név­
jegyzéknek a kiigazítás évét meg­
előzően legutoljára történt kiiga­
zításakor más községben, illetve 
városban laktak s igy az uj lakó­
helyük névjegyzékébe való felvé­
telünk iránt hivatalból nem Jehát 
intézkedni, szintén az előző uekez 
dósben foglalt rendelkezések az 
irányadók,

Figyelmeztetem a város lakossá­
gát, hogy bár a névjegyzék kiiga 
zitása hivatalból történik, azonban 
választójogosultságának igazolása 
végett — február hó 15-ig bárki 
személyesen megjelenhetik a köz­
ponti választmányi irodában (vá­
rosháza földszint 18 sz). Az e cél­
ból megjelentek előadásáról, ille­
tőleg igazoló adataikról jegyző­
könyv rész felvéve.

A fentiek szerint kívánt vallo- 
másszolgáltatás az 1938 XIX te. 
34 §-ának (2) bekezdese és 223 
§ anak (2) bekezdése értelmében 
Kötelező. A vallomásszoigáltatás 
elmulasztása, vagy megtagadása 
büntetés alá esik,

Debrecen, 1939 január 2.
dr, Kölcsey Sándor sk. 

polgármester

Hatalmas fegyvervásárlási 
botrány Törökországban

Az isztambuli sajtó nagy fegy 
verváeárlási botrányról ad hirt. 
Ötven katonai repülőgép szállítá­

sáról van szó, amelyeket az Egye 
sül Államokból Törökországon át 
a köztársasági Spanyolországba

A „Ntiogárla“ filnjSziobázbao
A legújabb magyar vígjáték :

A leányvár! boszorkány
Főszereplők : Csortus, Szörényi Éva, Ilámory, Szombathelyi B. 

Vaszary Piri, Rátkay, Bilincsi, Apáthy, E ethes stb. 
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor.

csempésztek át. A megrendelés az 
Egyesült Államokban csalárd mó­
don a török kormány nevében tör­
tént. Az illetékes török miniszteri 
tisztviselők, sőt még a hadügy­
miniszter aláírását is meghamisí­
tották. Az átcsempószósben része 
volt a külügyminisztérium egyik 
tisztviselőjének és König Éterem 
kereskedelmi ügynök, török állam­
polgárnak. A köztársasági Spanyol

ÖRÖK
AZ EMBER ELETE.
Ha rendes az emesztese

országba küldött szállítmányok 
értékét az itteni sajtó kereken 2 
millió török fontra becsüli.
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Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291 — 
1934. és 336-1936 Bkgy. sz, eb­
tartási szabályrendelet 6. §-ára u 
talással felhívja a város, adóhiva­
tal az ebtulajdonosokat, illetve eb- 
birtokosokat, hogy a tulajdonuk­
ban illetve birtokukban levő ebe­
ket 1939. évi január hó 31-ig fel­
tétlenül jelentsék be. az ebbárcát 
váltsák ki és egyidejűleg a meg­
felelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést 
nem személyesen, hanem megbí­
zottja által eszközli, megbízottjá­
nak minden esetben mindenféle i- 
rásbani meghatalmazást tartozik 
adni. amelyek a bejelentés teljesí­
tésekor beszolgáltatandó.

A bejelentést naponként a hiva­
talos órák alatt délelőtt 8—-12 ó- 
ráig a városi adóhivatal könyvelé­
si osztályánál a lakás szerint meg­
felelő csoportjánál kell megtenni, 
amely nyilvántartásba veszi és az 
ez alkalommal kiváltandó ebbárcá 
ról és befizetendő adóról a vonat­
kozó nyugtát kiállítja s a befize­
tőnek átadja.

A befizetés után kiszoigáltatott 
ebbárca és ebadónyugta a várható 
helyszíni ellenőrzések céljából meg­
őrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek 
birtokában a város berterületón 
magyar fajtájú eb van, az ebadó 
alacsonyabb díjtételét csak azon

esetben igényelhetik, ha az eb a 
„magyar eb törzskönyv“-be be 
van vezetve s ezt a körülményt 
igazolják, ennek hiányában az eb­
nek a magyar fajtáját csak ható­
sági állatorvosi bizonyítvánnyal le­
het igazolni a bejelentés alkal­
mával,

Annak, akinek patkányfogó ebe 
van, az eb fajtáját és azt, hogy 
az ebet tényleg patkányfogásra 
használja, megfelelőleg (állatorvo­
si bizonyítvány, hatósági igazolás 
stb.) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadá­
sának és ilyen címen igényelhető 
alacsonyabb adótétel alkalmazásá­
nak csak a veszettség elleni ol­
tási bizonyítvány bemutatása elle­
nében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhiva­
tal az ebtulajdonosokat, illetve eb­
birtokosokat arra, hogy a bejelen­
tés és az ebbárca kiváltásának el­
mulasztása kihágást képez, s mint 
ilyen kerül büntetés alá, — az eb­
adó be nem fizetése pedig végre­
hajtási eljárás folyamatba tételét 
vonja maga után.
* Felkéri a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a tömeges tor­
lódás elkerülése végett a bejelen­
tést és fizetést ue halasszák az 
utólsó napokre.

Városi adóhivatal.
Ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo^-

mmsa
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 9-én, hétfőn este: „Há­
rom a kislány

Idege» emberek gyomor- és
beipanaszaiuai reggelizós előtt egy 
felpohár természetes Ferenc 
József keserüvíz kissé ieuneie- 
gnve igen kellemes háziszer, amely 
a széKietetet elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag 
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kerdezze meg orvosát.
ooock><x><>oc><x><x>ooo<>o<>o<>oooo

Madácsi Juliánná.

Halálozások i Nagy Sándor 
ref 5 hónapos Virág u 15, Kiss 
Lajos r kát 70 éves Csapó u 100 
Szabó Lászlóné r kát 62 éves Ber­
csényi u 103, Lakatos Ilona r kát 
4 hónapos Tegez u 56, özvegy 
Sólyom Balázsáé ref 77 éves Pos­
tákért u 5, Oláh Istvánná ref 36 
éves Tiszafüred,

Házasságok i Orosz József 
könyvkötő s —Tar Terézia,Győrősi 
Imre fm.—Kathi Róza. Papp Fe- 
renc fm —Lisztes Erzsébet, Naisz 
János kályhás s.—Czeglédy Lenke 
Boda István gazdálkodó—Nyuiasi 
Zsófia, Nagy Imre cipész—Vig 
Margit, Csíki Mészáros István test- 
nevelési tisztviselő— Szabó Mag 
dolna, Kecskés András éjjeli őr—

Uj temetkezési 
intézet
cégtulajdonos

pusztai József
Kálvio-Ur 5.

Ttltfoi): 33-90
Megbízható és pontos 

kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít



4. oldal
1939. Január 10

jelenkezik, k i'tir 5 hatás, a! ízo 
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgyomorra nov no 
hár ttömés eles Ferenc Józse 
keserüvizet isznak. Keid r/zu meg 
orvosát.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. városnak a 

Hortobágyon telelő állatai részére 
kb. 700 q alomszalmára van szük­
sége. A szalma részben az Ökör- 
földre, részben a Mátéra szállítan­
dó. Felhívom az eladni szándéko-

Springer József könyv, na­
pi r, totooiKkek szaNizlele — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok,
írónők, filmek, fényképlelne, 
zek Telefon: 30 — 57. Szigora 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

zókat, hogy ajánlataikat a városi 
gazdasági ügyosztályához a hi va­
lós órák alatt mielőbb uyujtsák be.

Debrecen sz. kir város állatállo­
mánya részére mintegy 300 q za­
bot is kíván beszezni. Felhívom az 
eladni szándékozókat, elsősorban a 
termelőket, hogy elsősorban egész­
séges, száraz, jó minőségű, rostált 
idei termelésű zabra vonatkozó a

Olajképek, rézkarcok és se- 
lyemfestmenybK ’ állandó kiállítása 
meglepő olcsó árak mellett. Tóth 
képkeretezőnél Bocskay tér 2. 
tel, 32—80 (Demke mellett)

Eladó egy 110 kilós disznó 
a Lehel ucca 35 szám alatt.

jánlatukat akár kicsi, akár nagy 
tételre a városi gazdasági ügyosz­
tályban, a hivatalos órák alatt mi­
előbb nyújtsák be.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város állatál­

lománya részére lenmagpogácsát és 
napraforgópogácsát vásárolok.

Ajánlatokat a gazdasági ügy ősz 
tályhoz (Városháza félemelet) f. 
évi január hó 9 tői kezdve Írásban 
vagy szóbelileg kérem minden nap 
d e 12—2 óra közötti időben.

Polgármester.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PCtrikOtl SZENTANNA-U 5

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kiváltkép akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran

OLVASSA És
TERJESSZE AZ

„Alföld“-«

iitHmnii nnnrnm mnoraui mreniramnöinm n n>
Aridié minden nap 6'45-kcr reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, V20, 4-45 és 10-00-10-6 
kölötti idfiben pontos időjelzést, idSjárás- és vízállásjelentést, 1010 és 2’40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreüet ad.

KeddHétfő
5 15 A rádió diákfélórája.
5 Zongorahangverseny.
5.40 A magyar nyelvről.
6 „Nagy idők tanúja“.
6.30 A rádió szalonzenekara.
7,10 Hírek szlovák nyelven.
7.20 Operaházi zenekar.
7.40 Bohémek dalmű négy kép­
ben.
10.30 Hírek, időjarásjelenlós.
10.40 Végh Mihály jazz zenekara.

10.20 „Na*yrőc9“.
10 45 Felolvasás.
12 Déli hargszó.
12.10 Csorba Gyula és c zenekara.
1.30 Rendőrzenekar.
2 50 A rádió a rádióról.
4.10 A rádió diákfélórája.
5 Timkó Margit zongorázik.
5.45 Orgonaavató hangverseny.
7.10 Hírek szlovák nyelven.
7 20 Tánc'emezek

r

yt £ f 0 £ 3
As égési magyar Allöldön a legseb esebb rétegek! > a 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben i P. vidéken 140 P. 
BserkeiitCség 6« kiadóhivatal;
Debrecen, Piac utca 41 síim.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését

A;: Alföld" téli kis menetrendje
\ MÁV. vonatok indulási ós érkezési idej s Debrecen állomáson.

A
ne in e

vonat
indul

HOVA

szgv. 1*60 Bpest keleti
sz. 4-55 Nyirábrány

6*0‘í Szerencs
ni. Füzesabony

5-20 Tiszaiük
sz. 5*45 Nyíregyháza
m. tun tialmazujviíros
v. 6-29 Nagykoroki
in. 6'32 Püspökladány

gy. 7-35 Bpost nyugati
ni. 7 40 Hajdúnánás
SS. 7.5b Nagylóta Vértes

8-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány

9-29 Derecske
seb. 11.50 Bpest nyugati
gy. 11-63 Nyíregyháza
in. 12-10 Füzesabony
sz. 12-27 Tiszalök

12-30 Nyirábrány
n 13-22 Bpost nyugat.
' 13-25 Nagylóta Vértes

n 14-27 Szerencs
n 14-30 Tiszaiük
” 14-32 Nyirábrány

Í4-35 Nagykoré ki
m. 14-38 Balmazújváros

gy-s. 16-26 Nyíregyháza
in. 17-11 Bpest nyugati
gy. 18-43 Nyirábrány
sz. 18.45 Tiszalök

18 48 Nyíregyháza
18-58 Nagy kereti

v. 19-00 Tiszafüred
19-30 Nagyiéta Vértes

gy-s 20 45 Bpost keleti
sz. 21-36 Nyíregyháza

22-00 Bpost nyugati

•WNWvSA-jrtblfV,»

A vonat HONNAN
nemo érkézik

82. 4.40 Bpest nyugati
7.00 Tiszalök
7-07 Nyirábrány
7.10 Tiszafüred
7-20 Nagykerüki
7-27 Nyíregyháza

sz 7-20 Nagykeroki
m. 7-30 Püspökladány
sz. 7-45 Nagyiéta Vértes

7-55 Balmazújváros
8-35 Tiszalök

y 8-50 Püspökladány
9-00 Szerencs

10-13 Nagyléta-Vőrtes
Dl. 11-26 Szerencs

f 11-25 Hajdúnánás
V. 11-35 Derecske

gy- 11-36 Nyirábrány
m. 11-46 Bpest nyugati
sz. 12-26 Füzesabony
V. 13-52 Bpest nyugati

m. 14-15 Nagykerekij
gy-s 14-26 Nyíregyháza

SÍ 1 15-24 Bpest keleti
m. 15-37 Tiszalök
V. 16-45 Balmazújváros
m. 16-54 Nyirábrány
gy- 16-56 Nagylóta Vértes
sz. 17-04 Nyíregyháza
m. 18-25 Nagy kereti
gy lS’öti Nyíregyháza
m. V- 6 Bpost nyugati

gy-m 2 )•« 8 Fuzesanony , "
SZ. 2,-43 Nyíregyháza;
y 2 )N2 Tiszalök y
m. 2;-.3 Bpest keleti

seb. 21-.6 Nyirábrány
SZ. 91'd5 Szerencs

laeeaeeaeeeeeaaaaeaeaeaaam

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), bus, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­

hozataltól számított 24 órán belül 
I a városi adóhivatal fogyasztási 
i adókat kezelő osztályánál (városi 

adóhivataii udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lemendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be 
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszeres, összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.
Debrecen 1838 november,

Városi adóhivatal.

Prognózis *
Az északi szél tovább gyengül, 

majd deliesre fordul. Változó fel 
hőzet, helyenként havazás. Délén, 
és keleten még erős éjjeli lehűlés.
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